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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1638/8-11-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Χ. Σταρακά, σας ενημερώνουμε 
τα εξής: 
Σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικού Κεφαλαίου του ΕΛΓΑ, αποζημιώνονται μόνο οι 
άμεσες ζημιές στην ηρτημένη παραγωγή, που οφείλονται σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια.  
Δεν αποζημιώνονται οι δευτερεύουσες ή εκείνες που οφείλονται σε μη ασφαλιστικά καλυπτόμενα 
αίτια. 
Ως  εκ τούτου, η ακαρπία που παρατηρήθηκε στις ελαιοκαλλιέργειες δεν καλύπτεται ασφαλιστικά. 
Ωστόσο, οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ παρακολουθούν την 
εξέλιξη της καλλιέργειας και συγκεντρώνουν τα απαραίτητα στοιχεία, ώστε, με τη λήξη της 
καλλιεργητικής περιόδου, να είμαστε σε θέση να αξιολογήσουμε την κατάσταση.  
Τότε θα είμαστε σε θέση να πούμε αν και σε ποιες παρεμβάσεις θα προχωρήσουμε, εφόσον αυτές 
κριθούν απαραίτητες, εξαντλώντας κάθε δυνατό μέσο και εργαλείο που μας δίνει η εθνική και 
ενωσιακή νομοθεσία.  
Σημειώνεται ότι η σημασία που αποδίδει στην ελαιοκαλλιέργεια η Κυβέρνησή μας αποδεικνύεται 
από το γεγονός ότι ο ελαιοκομικός τομέας, κατά τη διακυβέρνησή μας στηρίχθηκε έναντι των 
κρίσεων και προβλημάτων που αντιμετώπισε. Ενισχύθηκε τόσο μέσω του ΠΑΑ όσο και μέσω των 
Κρατικών  Ενισχύσεων και των Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας, με τέσσερεις Αποφάσεις των 
οποίων ο συνολικός Προϋπολογισμός ξεπέρασε το πρωτοφανές ποσό των 150 εκ €, προκειμένου 
να αντιμετωπιστούν οι συνέπειες της πανδημίας και του πολέμου στην Ουκρανία.  
Εξ’ αυτών, η Π.Ε. Άρτας έλαβε το ποσό των 1.113.152 € και η ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας των 
13.160.835 €.  
Πέραν αυτών, και σε ό,τι αφορά τις οφειλόμενες σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια ζημιές του 
χειμώνα 2022, όπως προκύπτει από τα στοιχεία των αρμόδιων υποκαταστημάτων ΕΛΓΑ,  

 στην ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας σημειώθηκαν ζημιές από χαλάζι και ανεμοθύελλα το Νοέμβριο 
2022, έγιναν 91 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 1.817 δηλώσεις ζημιάς 

 στην ΠΕ Άρτας σημειώθηκαν ζημιές από ανεμοθύελλα, χαλάζι και πλημμύρα την περίοδο 
Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου 2022, έγιναν 60 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 1.184 δηλώσεις 
ζημιάς. 

Οι εκτιμήσεις για τις παραπάνω ζημιές ολοκληρώθηκαν και κοινοποιήθηκαν τα πορίσματα.  
Υπήρξε πράγματι καθυστέρηση της πληρωμής, η οποία οφείλεται στο μεγάλο όγκο ζημιών του 
2022 και το συνεπαγόμενο όγκο εργασιών σε όλα τα στάδια της διαδικασίας, από την εκτίμηση ως 
την κοινοποίηση των πορισμάτων. 
Ωστόσο, στις 23/11/2023 έλαβε χώρα εξόφληση των ζημιών του 2022, με τα ποσά πληρωμής για 
τις ΠΕ Άρτας και Αιτωλοακαρνανίας να ανέρχονται στα 1.139.403,20 € για 1.355 παραγωγούς και 
3.594.001 για 1.833 παραγωγούς, αντιστοίχως.  
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Με τη συγκεκριμένη πληρωμή, το συνολικό ύψος ενισχύσεων στις περιοχές αρμοδιότητας των δύο 
Περιφερειακών Υποκαταστημάτων ΕΛΓΑ –Αγρινίου και Ιωαννίνων- για την τελευταία τριετία  
ανέρχεται σε 37,5 εκατ. €. 
Ήδη είχαν εξοφληθεί εγκαίρως ζημιές του 2022 ύψους 4.953.108 € γα την Αιτωλοακαρνανίας και 

9.861.000 € για την Άρτα . 
Πέραν αυτού τονίζεται ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων κατά κανόνα ξεκινά πολύ 
νωρίτερα, ακόμη και την ίδια χρονιά που συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο, σε αντίθεση με την 
πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους, 
δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα.  Αποκατέστησε μάλιστα και μια μεγάλη αδικία, 
επαναφέροντας το καθεστώς σε μια εφάπαξ πληρωμή και όχι σε δόσεις όπως είχε καθιερώσει η 
κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ (70% - 20% -10%). 
Επίσης, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είναι αυτή που για πρώτη φορά, το 2020, 
ενεργοποίησε το άρθρο 7 του  Ν.3877/2010 και  επιχορήγησε τον ΕΛΓΑ με τα αναδρομικώς 
οφειλόμενα της προηγούμενης δεκαετίας, ύψους 400 εκ. ευρώ ως τώρα, γεγονός που κατέστησε 
εφικτές τις έγκαιρες και έγκυρες διαδικασίες εκτιμήσεων και πληρωμών. 
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